

文匯報

2024年9月 11日 星期三

农历甲辰年八月大初九 八月二十 秋分



今天阴有阵雨或雷雨，下午转多云到阴有时有阵雨 温度最低27℃ 最高32℃ 偏东风4-5级，沿江沿海地区4-5级阵风6级，雷雨时阵风7-9级，风向偏北 明天多云到阴有时有阵雨或雷雨 温度最低28℃ 最高32℃ 东南风4-5级

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第28080号 今日12版

习近平总书记重要讲话为全面推进教育强国建设提供根本遵循

以教育之强夯实国家富强之基

■全国教育大会9日至10日在北京召开，习近平总书记出席大会并发表重要讲话，全面总结了新时代教育事业取得的历史性成就、发生的格局性变化，系统部署了全面推进教育强国建设的战略任务和重大举措，为建设教育强国指明了前进方向、提供了根本遵循

■与会代表和参加表彰活动的代表表示，新征程上，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，务实功、出实招、求实效，奋力谱写教育强国建设崭新篇章

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报(ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇报

全国教育大会在京召开，习近平出席并发表重要讲话强调 建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望

紧紧围绕立德树人朝着建成教育强国扎实迈进

代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺诚挚问候 李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇李希出席 丁薛祥讲话



九月九日至十日，全国教育大会在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话，代表党中央向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。



九月九日，党和国家领导人习近平、李强、蔡奇、丁薛祥等在北京接见参加庆祝第四十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰活动代表。

教育是强国建设、民族复兴之基

我们要建成的教育强国，是中国特色社会主义教育强国，应当具有强大的思政引领力、人才竞争力、科技支撑力、民生保障力、社会协同力、国际影响力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑

■建设教育强国是一项复杂的系统工程，需要我们紧紧围绕立德树人这个根本任务，着眼于培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，坚持社会主义办学方向，坚持和运用系统观念，正确处理支撑国家战略和满足民生需求、知识学习和全面发展、培养人才和满足社会需要、规范有序和激发活力、扎根中国大地和借鉴国际经验等重大关系

■要坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，实施新时代立德树人工程。要统筹实施科教兴国战

略、人才强国战略、创新驱动发展战略，一体推进教育发展、科技创新、人才培养。要坚持以人民为中心，不断提升教育公共服务的普惠性、可及性、便捷性，让教育改革发展成果更多更公平惠及全体人民。要实施教育家精神铸魂强师行动，加强师德师风建设，提高教师培养培训质量，培养造就新时代高水平教师队伍。要深入推动教育对外开放，统筹“引进来”和“走出去”，不断提升我国教育的国际影响力、竞争力和话语权

新华社北京9月10日电 全国教育大会9日至10日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。他强调，建成教育强国是近代以来中华民族梦寐以求的美好愿望，是实现以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的先导任务、坚实基础、战略支撑，必须朝着既定目标扎实迈进。

9月10日是我国第四十个教师节。习近平代表党中央，向全国广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。

李强主持会议。赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希出席会议。丁薛祥作总结讲话。

下转第三版

深入学习贯彻总书记在全国教育大会上重要讲话精神，大力弘扬践行教育家精神

造就更多可堪大用能担重任的时代新人

陈吉宁龚正与市优秀教师代表座谈，向广大教师和教育工作者致以节日祝贺诚挚问候 朱忠明参加

■全市广大教师和教育工作者要深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，大力弘扬和践行教育家精神，把立德树人作为首要职责，把师德师风作为立身标准，把深化改革作为重要使命，把满腔真情献给教育强国建设事业，全力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人

本报讯 昨天是我国第四十个教师节，市委书记陈吉宁，市委副书记、市长龚正与上海市优秀教师代表举行座谈，代表市委、市政府，向全市广大教师和教育工作者致以节日祝贺和诚挚问候。陈吉宁指出，教师是立教之本、兴教之源。全市广大教师和教育工作者要深入学习

贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，大力弘扬和践行教育家精神，把立德树人作为首要职责，把师德师风作为立身标准，把深化改革作为重要使命，把满腔真情献给教育强国建设事业，全力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

陈吉宁在同教师代表交流时说，长期以来，全市广大教师牢记为党育人、为国育才的初心使命，秉持“为了每一个学生的终身发展”的核心理念，躬耕教坛、至诚报国，为上海教育事业作出了大量辛劳，作出了重要贡献。

下转第二版

陈吉宁会见西班牙首相桑切斯，表示将深入落实两国领导人重要共识

更好发挥城市功能优势拓展合作空间



陈吉宁会见西班牙首相桑切斯。

陈正宝摄

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天下午会见了西班牙首相桑切斯。陈吉宁代表上海市委、市政府和全市人民，对桑切斯首相到访上海表示热烈欢迎，介绍了上海经济社会发展相关情况。他说，习近平主席同首相先生举行会晤，为中西两国进一步深化合作指明了方向。作为中国的经济中心城市和改革开放的前沿窗口，上海同西班牙各地保持着长期友好往来，我们将深入落实两国领导人重要共识，更好发挥城市功能优势，为两国全面战略伙伴关系实现更大发展作出地方的积极贡献。

桑切斯感谢上海的热情接待。他表示，去年西中两国共庆建交50周年，

明年又将迎来西中全面战略伙伴关系建立20周年，此次与习近平主席举行会见，达成重要共识，充分表明了西中关系的紧密程度。上海在西中关系发展中发挥着重要作用，是诸多西班牙企业来华投资发展的重要目的地，也是西中人文交流的重要承载地。希望进一步深化经贸合作，加强人文交流，围绕新能源汽车、绿色低碳发展以及文化、教育、旅游等领域挖掘合作潜力，形成更多务实合作成果，更好造福两国人民。

中国驻西班牙大使姚敬，上海市领导李政参加会见。

上海是中西交流重要承载地，“未来更可期”

刊第二版

2024年上海市庆祝第40个教师节主题活动举行

全市各级各类学校教职工数超34万人

■师德好、素质高、专业化、创新型的教师队伍成为上海深化教育改革、加快建设高质量教育体系的坚实保障

为基层减负增能

徐汇区创新片区治理机制，推动基层减负落到实处

眼睛向下脚步向下 下沉力量下问成效

■徐汇区构建由“群众评价+平时成绩”构成的“631”框架体系——群众评价、基础工作、特色工作分别占60%、30%、10%

均刊第二版

加强民营经济统战工作

市政协召开专题通报会 胡文容讲话

本报讯 (记者苏展)市政协昨天召开“统战力量促进民营经济壮大情况”专题通报会。市政协主席胡文容出席并讲话，市委常委、统战部部长陈通通报有关情况。

下转第五版